
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проєкту рішення «Про Програму охорони навколишнього природного 

середовища Чернігівської області на 2021-2027 роки»  

 

У зв’язку із закінченням у 2020 році терміну дії Програми охорони 

навколишнього природного середовища Чернігівської області на 2014-2020 роки 

Департаментом екології та природних ресурсів облдержадміністрації розроблено 

проєкт Програми охорони навколишнього природного середовища Чернігівської 

області на 2021-2027 роки (далі – Програма). 

Дана Програма є підставою для фінансування природоохоронних заходів на 

території області за рахунок коштів державного, обласного та місцевих бюджетів 

й інших джерел фінансування, не заборонених чинним законодавством. Крім того, 

відповідно до п. 1.7 статті 90 та п. 1.13 статті 91 Бюджетного кодексу України, 

Програма – це єдиний механізм використання коштів обласного та місцевих 

фондів охорони навколишнього природного середовища. 

Програма розроблена з урахуванням пропозицій структурних підрозділів 

Чернігівської облдержадміністрації, територіальних органів центральних органів 

виконавчої влади, районних державних адміністрацій, виконавчих комітетів 

міських рад обласного підпорядкування, сільських, селищних, міських рад 

об’єднаних територіальних громад, громадськості.  

До Програми включені природоохоронні заходи, які відповідають постанові 

Кабінету Міністрів України від 17.09.1996 № 1147 «Про затвердження переліку 

видів діяльності, що належать до природоохоронних заходів» та спрямовані на 

вирішення проблемних питань, що є актуальними як для більшості територій 

області, так і для окремих громад, а також на підвищення екологічної освіти, 

культури та свідомості населення, виховання у підростаючого покоління 

дбайливого ставлення до природи. 

Проєкт Програми пройшов процедуру стратегічної екологічної оцінки та 

громадського обговорення. Крім того, до проєкту Програми отримані позитивні 

висновки Департаментів облдержадміністрації: фінансів, розвитку економіки та 

сільського господарства. 

Виконання Програми передбачається здійснювати впродовж 2021-2027 років 

двома етапами: I етап: 2021-2023 роки; II етап: 2024-2027 роки. 

Основні напрями Програми: 

- охорона і раціональне використання водних ресурсів; 

- охорона і раціональне використання земель; 

- охорона і раціональне використання природних рослинних ресурсів, 

збереження природно-заповідного фонду; 

- раціональне використання, зберігання і утилізація відходів виробництва та 

побутових відходів; 

- організація системи екологічного моніторингу довкілля; 

- наука, інформація і освіта. 

У процесі впровадження Програми заходи можуть коригуватися в залежності 

від змін екологічної ситуації й економічного стану. Перелік об’єктів будівництва, 

реконструкції та конкретних природоохоронних заходів визначається переліком 

видатків обласного фонду охорони навколишнього природного середовища, який 

щорічно формується згідно з Положенням про обласний фонд охорони 



навколишнього природного середовища та затверджується в установленому 

порядку. Зазначений перелік вважається додатком до Програми.  

Орієнтовні обсяги фінансування Програми – 810303,32 тис. грн, в тому числі 

з державного бюджету – 502802,00 тис. грн, з обласного бюджету – 

85222,16 тис. грн, з місцевих бюджетів – 167799,16 тис. грн, з інших джерел – 

54480,00 тис. грн (визначені в Додатках 1, 2). Головні розпорядники коштів 

визначаються з числа структурних підрозділів облдержадміністрації, органів 

місцевого самоврядування в залежності від виду і типу конкретного заходу та 

його територіальної приналежності та встановлюються переліком видатків 

обласного фонду охорони навколишнього природного середовища. 

Результативні показники:  

Заходи Програми в цілому спрямовані на зниження рівня забруднення 

поверхневих водних об’єктів через зменшення обсягів скидів недостатньо 

очищених стічних вод; недопущення забруднення довкілля, в тому числі 

підземних водоносних горизонтів та ґрунтів; поліпшення санітарно-технічного 

стану та ефективного використання водних об’єктів; зниження рівня негативного 

впливу ерозійних процесів; удосконалення системи управління відходами; 

здійснення контролю за станом атмосферного повітря та поверхневих водойм 

області; охорону і збереження об’єктів природно-заповідного фонду, біологічного 

та ландшафтного різноманіття; підвищення рівня екологічної культури та 

свідомості населення, досягнення гармонійної взаємодії суспільства і природи. 

Виконання Програми здійснюється шляхом реалізації заходів виконавцями, 

зазначеними у цій Програмі. 

Координацію виконання заходів Програми здійснюватиме Департамент 

екології та природних ресурсів облдержадміністрації. Організація процесу 

виконання Програми в межах адміністративно-територіальних одиниць 

покладається на районні державні адміністрації, виконавчі комітети міських рад 

Чернігова, Ніжина Новгорода-Сіверського, Прилук, сільські, селищні, міські ради 

об’єднаних територіальних громад. 
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